

# 冬日里的暖意 为他们点赞

## 孤寡老人住院手术，“忘年交”主动陪护

星报讯(洪雪飞 刘亚萍 记者 马冰璐)73岁的孙美华阿姨是一位独居孤寡老人,最近她因病住院手术。得知消息后,在两年前与她结为“忘年交”的刘业平大姐主动前往医院陪护、照料,并帮她熬稀饭、黑鱼汤。昨日,刚做完手术不久的孙阿姨在病榻上为刘大姐“求点赞”。

孙阿姨家住合肥市合轻家园小区,是一位孤寡老人,多年来一直独居。2015年7月,通过社区居家养老服务,刘大姐认识了孙阿姨。在刘大姐点点滴滴的关心下,孙阿姨敞开心扉,并把她当成自己的“娘家人”。11月9日,刘大姐像往常一样去孙阿姨家探望她,“敲门没人应,打固定电话也没人接。”放心不下的刘大姐次日再次上门,恰好碰到孙阿姨从医院回家,“阿姨说,自己体检时被查出胆囊息肉和胆囊结石,要去住院做手术。”

通过两年多时间的相处,刘大姐深

知,孙阿姨一直独居,两个弟弟都在外地,一旦做手术便面临着无人照顾的困境,她当即主动提出去医院陪护、照料。11月12日,把孩子安顿好后,她便立即赶往医院陪护、照料,次日一大早,孙阿姨在刘大姐的陪伴下被推进手术室,“阿姨说,有我陪着她,她才能安心做手术。”

孙阿姨术后第一天,细心的刘大姐一大早便去菜市场买了一条黑鱼,并回家精心熬制了一锅黑鱼汤,“阿姨喝了汤,伤口可以好得快一点。”刘大姐说,自从开始在社区从事居家养老服务,自己便成为孙阿姨等3位孤寡老人的“忘年交”,“这些老人都像我的家人一样,照顾他们是我应尽的义务。”

昨日,躺在病榻上的孙阿姨紧紧地握着刘大姐的手,“小刘不仅是我的‘忘年交’,还是我的‘娘家人’。”她说,两年多来,自己多次为她写表扬信但都被婉拒了,“这一次,我一定要为她‘求点赞’。”

## 小区里捡到3万元 一小时内物归原主

星报讯(范玉霞 记者 沈娟娟) 11月18日7点多,合肥市民刘成杰在小区里捡到了一个塑料袋,打开一看,里面有3万元现金和一张存折,由于自己急着上班,便把钱交给了小区的保安大叔。正当大家在业主群里寻找失主时,失主吴女士在儿子的陪同下抱着试试看的态度来查看小区内部监控。不到一个小时,3万元就物归原主了。

刘成杰家住合肥海恒社区福源居小区的御湖观邸小区16栋,他告诉记者,自己一大早骑车去上班,捡到了一个塑料袋,里面居然是现金和存折,他仔细数了数,发现居然有3万元。

“这么多钱,失主肯定急死了。”因为赶着上班,刘成杰将钱和存折交给了小区保安,并拍照留存,刘先生和物业公司立刻在小区的业主群里通告失物招领信息,就在大家忙着找失主时,失主吴女士来到了物业办公室。

原来,吴女士本来想去菜市场买菜,顺道把老家人借的3万元存到银行去,出门顺手就放到买菜用的小拉杆包里,“准备存钱的时候发现包里的钱和存折不翼而飞了,我都不知道是在哪里丢的。”后来,吴女士在儿子的陪同下来到物业办公室,仔细核对过相关内容后,保安将3万元钱物归原主。

## 围绕“健康合肥”建设目标 全面提升居民健康素养



星报讯(邱向峰 朱义彬 记者 马冰璐) 昨日,合肥市疾控中心多位职工在接受记者采访时表示,将围绕“健康合肥”建设目标,大力开展健康教育和健康促进,促进居民健康素养提升。

合肥市疾控中心免疫规划科科长靳玉惠表示,将进一步加强预防接种门诊建设工作,通过不断升级改造,打造一批省级示范预防接种门诊,不断优化硬件和软件配备,适应新的免疫规划工作需求,为群

众提供优质的预防接种服务,“以十九大精神为指导,围绕‘健康合肥’建设目标,大力开展健康教育和健康促进,促进居民健康素养提升。”

合肥市疾控中心性病艾滋病防治科科长姚晖表示,将进一步优化检测流程和形式,建立快捷的检测平台,尝试推动各种艾滋病自我检测手段的应用,提高艾滋病感染高风险人群的检测覆盖面和检测效率,最大限度发现感染者和病人;不断提高感染者和病人生活质量,进一步减少社会歧视。

最近几年来,合肥突发公共卫生事件得到了及时有效的处置,人感染H7N9禽流感等重大传染病应对有效。合肥市疾控中心应急办副主任吴金菊说,将建立横向到底、纵向到边的全市传染病报告网络,逐步完善卫生应急指挥中心建设,逐步建设覆盖全市城乡的缺课监测系统。

## 17支文艺宣传小分队下基层



星报讯(李多庆 张婷 记者 沈娟娟) 如何让党的十九大精神入脑入心? 11月18日下午,合肥市包河区“新时代”文艺宣传小分队正式出征,17支小分队将集中创作一批宣传贯彻党的十九大的文学、书画、摄影、歌舞、曲艺、戏曲等作品,深入基层一线。

记者了解到,这17支文艺宣传小分队主要由包河区文化干部、文化辅导员、文化志愿者、文艺骨干

等组成,他们将深入田间地头、工厂车间、学校课堂等基层一线,讲创新理论,讲大政方针,讲身边故事。

“通过分众化、对象化、互动化的宣讲,在全区迅速掀起宣传贯彻党的十九大精神热潮,把党的十九大精神宣传到千家万户,满足广大群众对十九大精神深层次理解的需求。”合肥市包河区委常委、宣传部长吴红在接受记者采访时说。

据悉,以优秀共产党员为原型的大型庐剧现代戏《葡萄书记》也将举行巡演,用群众喜闻乐见的艺术表现形式,精彩纷呈的文艺节目,让党的十九大精神入耳、入脑、入心。除此之外,包河区还组织力量,利用丰富的宣传形式和手段,推动十九大精神进企业、进农村、进机关、进社区、进校园。

## 新车抵押贷款 车子连同业务员一起失踪

星报讯(记者 祁琳) 因资金周转需要,合肥市民王先生将自己价值30余万元的新车抵押了,还款时,王先生的车连同业务员一起失踪了。记者获悉,近日,合肥市公安局蜀山公安分局举行退赃大会,受害人王先生顺利拿到了自己失去的财物。

去年7月,王先生因做生意缺少资金,在网络上找一家借贷公司,同年8月15日,借贷公司业务员陶某帮他办理了手续,用王先生的车抵了5万元,王先生在半个月后将贷款还清了。9月份,王先生再次联系陶某,称仍然同上次一样,需要抵押车子贷款5万元,陶某约王先生在车库见了面。王先生回忆,陶某让他签了一份和上次一样的合同之后,他就将车给了陶某,也同样拿到了5万元的贷款。但半个月后,王先生前去还款,却得知陶某已不在此上班,他的车子也并未在公司抵押中有过备案,王先生当即报警。

民警在调查中发现,陶某在拿到车的当天就在同行的群里询价,最后用11.5万的价格将此车出售,自己也离开了合肥。今年11月7日,陶某投案自首。陶某交代,其从成都到安徽做小贷生意,但没赚到什么钱,花销也大,离开前想赚一笔,恰巧王先生给他打了电话,事实上,王先生第二次找他贷款时,他们在车库签订的合同并没有盖公司的章,给王先生的五万元钱也是陶某自己的钱。

11月15日上午,在蜀山公安分局退赃大会,还有几十名受害者像王先生一样拿到自己被盜或者被骗的财物。

## 合肥匡河景区专项提升养护启动

星报讯(汪茹 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区获悉,连日来,蜀山区启动了匡河景区的专项提升养护工作,对景区栈道、水体、绿化等全面提升,提升环政务区景观带的品质。

据了解,匡河景区全长14公里,是除天鹅湖之外,政务区又一名片式的水文化景观,它将合肥市政务办公区、天鹅湖都“圈”在其中,与天鹅湖公园相得益彰。相关负责人介绍,在开展日常零星养护工作以外,该区启动了专项提升养护维修改造工作,对匡河景区的多项内容进行了提升。该负责人表示,下一步将围绕匡河夜景亮化提升项目开展相应的养护工作,通过合理搭配绿化色块和景区设施,营造精致、简洁、大气、流畅的匡河夜景氛围。

## 十九大精神在基层 淮南园区行(六)

## 寿县蜀山现代产业园打造产业新城

星报讯(记者 吴传贤 汪婷婷) 淮南市上下正迅速掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。寿县蜀山现代产业园也结合工作实际,把学习贯彻党的十九大精神转化为新时代园区发展的思路举措和强大动力。据悉,该园区先后荣获2015年度寿县项目工作一等奖,2016年度寿县招商引资和项目工作一等奖、目标管理绩效考核先进单位、城乡建设工作先进园区、发展工业及民营经济先进园区等称号。

在十九大精神的指引下,寿县蜀山现代产业园

坚持以科学规划引领园区发展,建成园区投资服务中心,累计投入基础设施和征迁安置资金14亿元,建成10条22公里长“五纵五横”骨干道路,起步区6150亩土地全部征用,407户、1443人拆迁工作全面结束,7.5万平方米的“新桥嘉园”安置房建成搬迁。

寿县蜀山现代产业园坚持以精准招商加速产业集聚,截至目前,累计引入各类项目60多个,投资总额120多亿元,其中包括总投资超20亿元的蓝开家电产业园项目。